



(详见第2版)

锻造民族复兴的中流砥柱

党员 10027.1 万名 基层党组织 525.0 万个 中国共产党党员队伍稳步壮大 结构持续优化 基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据表明,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个,比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年发展党员213.1万名,其中生产、工作一线的112.0万名,占52.6%;大专及以上学历的115.9万名,占54.4%;35岁及以下的178.4万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,

比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,

扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表

彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个,组织设置更加科学规范。抓党建

促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.5万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高3.6个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记19.2万名,覆盖全国39.5%的行政村。党的领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步

充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断增强,转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

以学习教育新成效为工会工作高质量发展保驾护航 省总工会召开党组书记上党课暨“两优一先”表彰会

本报讯 记者胡艷报道 6月30日下午,省总工会召开党组书记上党课暨“两优一先”表彰会。会上,省总工会党组书记、常务副主席吕志良聚焦深入贯彻中央八项规定精神学习教育讲授专题党课,强调要高质量一体推进“学、查、改、促”,动真碰硬抓好整改整治,推动作风建设不断走深走实,为全省工运事业和工会工作高质量发展提供坚强保障。

吕志良指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育意义重大、影响深远,是纵深推进全面从严治党的重要举措,是解决党的作风建设存在的突出问题,密切党群干群关系,巩固党的长期执政地位的必然要求,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,顺利完成党和国家各项事业目标任务的有力

保障,是持之以恒继承和弘扬党的光荣传统和优良作风,以党风带政风促民风的有力举措。

吕志良指出,近年来,省总工会持之以恒推进机关作风建设,成绩值得充分肯定,特别是开展学习教育以来,干部队伍精神更加振奋,干事创业氛围更加浓厚,争先创优意识更加强烈,各方面取得明显进步。但对照深入贯彻中央八项规定精神要求,党员干部中一定程度仍存在担当作为精神还需提振、文件精简有待深化、调查研究不深不实、服务职工质效有待进一步提高、工会工作影响力有待进一步扩大,部分党员干部“过紧日子”意识欠缺等方面问题。

吕志良强调,下一步要在“三个始终”上下功夫,再接再厉、乘势而上,不断巩固向上向好态势。要始终绷紧纪律作风

之弦,持续深化认识,深刻认识抓作风建设、抓中央八项规定精神贯彻落实的重要意义,以作风建设新成效为工会展现新作为提供有力保障;持之以恒落实,正确把握纪律与自由的关系、纪律与干事的关系、他律与自律的关系,真正把纪律内化于心、外化于行。要始终坚持真抓实干之风,坚持求真务实态度,真下功夫学习、真下基层调研、真和职工做朋友,在工作中据实情说话、依实情决策、按实情办事;注重真抓实干成效,继续以“任务再对标、举措强落实、服务提质效、改革促深化、品牌更响亮”为牵引,把服务中心大局与服务职工群众有机统一起来,抓住重点、聚焦难点,抓出亮点、干出成效,确保高质量完成全年目标任务。

会上对省总工会直属机关2024年度优秀共产党员、优秀



表彰现场。

党务工作者和先进基层党组织进行了通报表彰。

省总工会机关全体干部、各直属单位领导班子成员、离退休支部书记和党员代表、“两优一先”受表彰对象参加会议。

两部门: 推动社会组织 助力高校毕业生就业

新华社北京6月30日电 记者30日从民政部获悉,民政部、教育部近日联合发布通知,要求持续发挥社会组织促进毕业生就业的积极作用,助力高校毕业生更加充分更高质量就业。

通知指出,引导社会组织开发更多有利于发挥大学生所学特长的就业岗位。推动专业性社会组织巩固拓展教育、医疗、救助、养老等领域服务空间,面向毕业生提供就业岗位和见习岗位,鼓励有条件的社会组织申报就业见习基地。发挥城乡社区服务类社会组织面向基层群众服务的优势,通过政府购买服务、公益创投等方式,创新基层服务项目,开发与大学生相适应的城乡社区服务岗位。

在开展就业资源对接方面,通知强调,引导社会组织发挥联系会员、企业、高校和专业人员的独特优势,创新就

业资源对接服务模式,搭建和完善就业资源对接平台。特别是积极发挥行业协会商会分布各行各业的优势,与高校联合开展招聘和定向人才培养、就业实习基地建设、人力资源提升等合作,帮助企业培养和招聘更多创新型、复合型和应用型人才,促进校企人才精准对接。

通知要求促进社会组织细化就业指导服务。提出引导社会组织协助做好重点群体毕业生就业帮扶工作,围绕脱贫家庭、低保家庭、低保边缘家庭、零就业家庭等有就业意愿的困难群体毕业生,优先提供咨询指导、岗位推荐、就业实习等服务;支持职业教育类社会组织积极开展养老、托育、家政等技能培训,鼓励社会组织与职业院校共建实训基地,为高校毕业生提供实习实践、志愿服务、专业培训等机会,提高高校毕业生综合素养和就业能力。

我省提早8天出梅 7月气温偏高降水偏少

本报讯 记者寿慧桢报道 6月30日,我省正式结束梅雨期,今年梅雨呈现“入梅略早、出梅偏早、雨量偏少、强对流频发”的特点,而紧随其后的是7月持续的高温热浪天气。

据省气象台首席预报员周玲丽介绍,今年我省6月7日入梅,较常年略早1天;6月30日出梅,较常年(7月8日)提前8天,梅雨期仅23天,较常年缩短7天。

出梅以后,我省受副热带高压控制,7月将有持续高温热浪天气。预计7月全省大部平均气温偏高1℃以上,其中浙北和浙西南的部分地区偏高1.5℃甚至2℃以上;全省极端最高气温一般39℃~40℃,其中浙西南地区达40℃~42℃;可能发生大范围持续性高温热浪,综合预估高温强度“较强”等级。

降水方面总体偏少,浙北和浙西南有气象干旱风险。预计7月降水全省大部以偏少为主,其中浙北和浙西南大部偏少二成以上,加上今年梅汛期雨量总体偏少,7月下旬起浙北和浙西南地区气象干旱将发展。

本周天气以晴热高温为主,午后有分散性雷阵雨,大部地区最高气温将升至36℃~39℃,局部40℃以上。预计7月2日之后,高温范围逐渐扩大,强度也会明显增强,局地最高气温将超过40℃。不仅白天热,最低气温将接近30℃,闷热感会贯穿全天。



默默托举起每一位职工的梦想 在纳爱斯,“寻回”自己



记者金钩胤 见习记者任杰报道 深夜11点,纳爱斯集团动画影视工作室负责人郑振华伏在操作台前,手指捏着一团未完成的黏土,显微镜头下,黏土小人衣褶的摆动幅度精确到毫米。此刻的他正为第三部冲击金鸡奖的黏土动画调试场景。

8年前,因为黏土,他有了另一个名字——“寻回”,有着回到健康、寻回梦想的意义。2017年,郑振华的人生被按下暂停键,手术后迟迟未愈的伤口、骤降至80斤的体重、罕见病克罗恩症带来的绝望,让他

一度以为生命即将走到终点。在病床上,他写下一句话:“如果这是最后的日子,我要在这个世界留下属于自己的‘痕迹’。”

“我想亲手做一个视频。”郑振华从网上买来专业教材,从零开始“啃”北京电影学院整个编导本科的知识体系;他一遍遍观看詹姆斯·卡梅隆的所有公开课,汲取着光影的魔法。然而,现实是骨感的——他并非天才。“最终,我选择把一张张黏土人的定格照片串联起来,制作成定格动画视频。虽然我只有幼儿园小朋友的黏土水平,但这是当时最现实的选择。”他这样自嘲。

没有摄像机,他就用自己的旧手机;买不起专业材料,他用

废纸板、旧布料搭建起微缩世界;没有助手,他独自反复揉捏黏土,直至指节僵硬酸痛;没有专业录音棚,他研究起当时刚兴起的AI配音技术……就在他为自己的梦想独自拼搏时,纳爱斯集团在慰问患病职工过程中偶然得知了“寻回”的执着。

于是在照常发工资的基础上,企业为郑振华悄悄送过去了一些东西——几盏他们能找到的、适合微距拍摄的旧台灯和滤光片,一些单位闲置的、用于展示的边角布料和纸板模型材料。

“东西不贵重,但在当时,就像雪中送炭。”郑振华回忆道,这

份来自企业的“不打扰支持”,给了他莫大的温暖和继续前行的底气。他依然是一个人战斗,但感觉不再那么孤独。他每天空闲时间调整黏土造型,只为捕捉人物最细微的表情;在工会提供的灯具辅助下,他模拟的光影变化更加细腻。最终,他从十万多帧亲手拍摄的照片中,精挑细选出一万五千多帧,串联成了他生命中的第一部逐帧定格动画——《与梦想一起,活下去》。

令人欣慰的是,郑振华的身体在药物的治疗下开始慢慢恢复;他的创作也逐渐走上正轨。2020年,《与梦想一起,活下去》

尊重新职工梦想的一座温暖灯塔。

这部“一个人的电影”从全球4800多部作品中杀出重围,荣获金鸡奖“新影像·手机电影计划”优秀作品。2022年,他的《别抛弃我》又成功入围金鸡百花电影节。银幕上,那抹温暖的光晕,化作穿透人心的光芒,也映照着创作者背后的纳爱斯大家庭。

黏土未冷,梦想滚烫。在纳爱斯集团“尊重职工价值、成就个人梦想”的理念推动下,企业专门为康复后的郑振华成立了动画影视工作室,支持他的创作。这间深夜依然亮着灯的工作室,不仅是一个创作空间,更成为纳爱斯尊重职工梦想的一座温暖灯塔。

记者手记

为每一个梦想打上一束光

采访结束时,望着郑振华房间那盏倔强的灯,这束光久久萦绕在我脑海。它清晰地映照出纳爱斯这家企业深植于血脉的人文温度——对每一个平凡梦想发自内心的重大;看见与托举。这份人文温度,在纳爱斯后来为康复的郑振华成立动画影视工作室时,得到了更深情的延续。

郑振华的“寻回”之旅,是纳爱斯企业精神画卷上一个感人至深的篇章。它无声地

诠释了当一家企业将对“人”的关怀,具象化为对个体困境精准的感知、适时的援手、足够的尊重时,这份关怀便拥有了穿透岁月、直抵灵魂的温度。这温度,不在口号里,而在那些“悄悄”送去的旧台灯上,在那份“不打扰”的温柔守护里,在为其“量身定制”的工作室中。

深入探访,我发现郑振华的“寻回”之旅,只是纳爱斯这片“梦想沃土”上,茁壮成长的

今日导读

解锁《藏海传》剧中的法律知识

木兰匠心成就行业标杆

(详见第3版)

(详见第4版)